

京华人

深圳市京华电子股份有限公司主办

2010年第3期 (总19期)

粤内登字B801032号

内部资料 免费交流

2010年8月15日 出版

京华信息又传喜讯

JWD牌MID移动智能电脑即将面市

【本报讯】一款体积只有7寸并具有无线上网、可播放RMVB、MKV等格式的移动互连网的“JWD”平板电脑即将与消费者见面。

自从今年初苹果公司推出ipad以来,平板电脑便掀起了一股热潮,京华信息公司及时

抓住机遇,组织力量开展研发,实现自我创新,经过京华信息技术人员的技术攻关,这款由自己设计研发的新品即将面市,从而使使得京华信息公司从数码产品的设计制造向移动互联网智能终端设计制造迈出了坚实的一步。(清晓明)

京华公司2009年度股东大会召开

【本报讯】2010年7月20日上午,京华公司2009年度股东大会在装饰一新的会议室隆重举行。出席本次股东大会的股东代表有:南京联德电子股份有限公司、深圳中电股份有限公司、精信电子集团有限公司、深圳市中电物业管理有限公司、内部职工股东代表共71人,代表股数为104741485股,占总股份的91%。

大会由京华公司董事长(深圳中电投资股份有限公司)向群德同志主持。

大会先后听取了公司董事长徐国飞(精信集团总经理)所作的《京华公司2009年度董事会工作报告》、公司监事会主席魏俊昌(深圳中电投资股份有限公司党委副书记)所作的《京华公司2009年度监事会工作报告》、公司总经理胡耀芬所作的《京华公司2009年度财务决算报告及2010年度盈利预测》和《京华公司2009年度利润分配方案》。

董事长徐国飞在工作报告中指出:过去的2009年,对于京华公司来说是极为困难的一年。面对全球金融危机对国内外市场环境的影响,公司董事会和管理层在股东的大力支持和全体员工共同努力之下,紧紧围绕以市场和导向,以销售为龙头,加大新产品的研发力度,取得了较好

的经营业绩。2009年全年京华公司实现利润总额3223万元,较好地完成了董事会下达的年度考核指标。为此,董事会对京华公司过去一年的工作表示十分满意。

徐国飞董事长对京华公司的经营状况作了简要概括。首先在产业方面,京华公司在金融危机中,凭借专业化产品研发平台和广阔的海内外销售市场稳住阵脚,并保持逆势上升的可喜局面。至今京华公司旗下京华信息公司生产的录音笔仍占据国内录音笔销量第一宝座;2009年京华还拓展集中广传播的“精彩”平台抢抓亚运会、全运会契机,悄然走在国内CMMB产业前列;刚刚涉足中国导航市场的京华信息也在09年崭露头角,JWD导航仪获得第七届(2009)“中国GPS定位导航产品用户调查十佳品牌”称号,京华信息获国家高新技术企业称号。在物业方面:公司总部地处华强北商业中心,随着近年物业管理水平的提高,租赁收入也随之提高。2009年2月,中国电子信息产业集团与深圳市政府签署了战略合作框架协议,京华大悦人也纳入总体规划当中,如何在框架协议内继续主导大厦的开发和升级改造是来年的重中之重。这关系到京华公司未来发展。今年10月,恰逢京华公司成立三十周年华诞,京华公司有关部门正在积极策划庆典筹备工作。

通过此次活动,更好地总结京华公司走过30周年的发展历程与成功经验,谋划公司未来30年的发展蓝图,希望京华公司能借30周年庆典活动认真总结过去成功经验,谋划未来的发展方向,将京华公司办成百年老店。

京华公司副董事长李敬和(深圳中电投资股份有限公司党委书记,总经理)也对京华公司过去工作表示满意,并希望公司全体干部员工继续发扬京华人开拓创新,踏实工作的创造力,再创京华辉煌。

【又讯】2010年7月20日下午,京华公司在深圳沙京基泰来度假酒店召开了第五届四次董事会,参加会议的有:董事长徐国飞、副董事长李敬和,董事向群德、沈见光、刘国章、罗云水,列席会议的有:监事会主席魏俊昌、监事:王季梅、沈永林;京华公司总经理魏连、副总经理魏群、总会计师胡耀芬、副总经理潘光宇,董事会秘书陈群等。会议由徐国飞董事长主持。

会议着重讨论了京华公司大院总体规划事宜。

董事会还讨论了京华公司经营班子授权,京华公司经营班子考核奖励办法,以及京华公司法定代表变更事宜和京华公司成立三十周年庆典活动方案等事宜。(陈群祥)

京华党委举行“七一”表彰大会

【本报讯】7月1日下午,京华公司隆重召开纪念中国共产党成立89周年暨表彰大会。公司领导田进、陆毅群、胡佩芬、罗云水等出席会议。会议由公司党委书记魏俊昌主持,党委副书记沈见光同志主持。

在激昂的国歌声中,表彰大会正式开始。党委委员陆毅群宣读了表彰决定,公司党政领导为受表彰的优秀共产党员、优秀共产党员工作者、先进党务工作者颁发了奖状。随后,第三党支部书记马春花、第二党支部书记朱伟分别代表受表彰的先进基层党组织和先进个人做了典型发言。会议上举行了新党员宣誓仪式。

京华公司总经理、党委书记田进在会上作了重要讲话。他首先回顾一年来公司各党组织团结带领广大党员、干部职工,解放思想,凝心聚力,攻坚克难,充分发挥了战斗堡垒和党员的先锋模范作用,有力地促进了企业发展 and 稳定。

他指出,过去的一年公司凭借新产品、新市场的成功开发以及物业管理逐步接轨市场保持了稳定的发展,取得不错的成绩。上半年,国内市场连续攀升获得国内销量第一之后,京华导航仪和手持数字电视又成为新的销售增长点;在海外市场,京华制造的手机产品仍然延续着良好的销售势头。同时,公司在新能源产

品开发领域进行了新的尝试,于今年1月成立了京华照明科技有限公司。物业公司,领导班子下了很大决心,借公司成立三十周年契机对大院进行了彻底的整改,使总部的面貌焕然一新。使大院商业价值进一步提升。此外,公司在京华工业城也进行了大的整改,投入一百多万元对员工食堂进行了彻底的改造升级,同时修建了图书馆、网吧,安装了健身器械,为职工宿舍配备洗衣机和太阳能热水器,增强员工对公司的归属感,从而使员工以饱满的热情投入到工作中。

最后田进强调:作为企业,发展才是硬道理。当前,公司正处于发展的关键时期,如何在三十之年,立百之年之路,我们还有很长的路要走。希望广大党员干部继续发扬精神,紧密团结在京华党委和经营班子周围,不断开创公司改革发展作出更大的贡献。为企业又好又快发展作出更大贡献。(华俊发)

公司党委纪念建党89周年暨表彰大会



▲图为公司领导与获奖人员合影

刘满衡副主席来公司调研

【本报讯】2010年7月19日上午,深圳市福田区政协副主席刘满衡一行五人,在华强北街道办事处书记邓芬的陪同下到我司调研工作,并召开了座谈会。书记田进、陆毅群、胡佩芬、罗云水参加了座谈。

田总向刘副主席介绍了京华公司基本情况和公司未来的发展规划。刘副主席听完田总介绍后,高兴地说:“京华公司是与特区同龄的老企业,经过30年的发展已成为一家国内知名电子企业,也是福田区的总部骨干企业之一。”刘副主席说:你们这次来的首要任务是了解企业在发展中遇到的问题,存在哪些需求,有哪些需政府出面协调解决,目的是为企业服务,帮助企业更好地向前发展。

京华领导对福田区政府服务企业,为企业排忧解难的作法表示衷心的感谢。(行政办)

东莞市客人来我司考察

【本报讯】2010年7月21日下午,东莞市外经贸局局长周伟森和虎门镇相关领导一行来我司考察。京华公司领导陆毅群、胡佩芬、潘光宇陪同客人到平湖京华工业城参观。随后,周局长一行又到公司总部与田进总经理进行了座谈。田总向客人介绍了公司的产业发展情况和未来规划。

张伟森局长对京华公司的产品研发能力,生产规模和管理水平大加赞赏。随后他也介绍了东莞在招商引资方面的政策。他说:“东莞如今正处于一个产业转型升级,京华公司作为深圳特区著名的老牌企业,我们热烈欢迎京华这样有实力的企业来东莞投资办厂。”(郑凡)

探寻京华公司的发展轨迹

京华公司成立30周年创业精英访谈录

访谈连载

第二篇

杀出一条血路

当年创办深圳经济特区，改革开放总设计师邓小平小议：“中央没有钱，可以给些政策，你们自己去搞，杀出一条血路来。”他多次总结深圳的重要经验就是“闯”。与特区同行的京华人正是在邓小平指示的鼓舞下，发扬“杀出一条血路”的敢闯精神，在特区这块热土上，闯出一条创业发展新路。从上世纪八十年代到九十年代，在京华发展了十二年总经理的陈松源是一名劳模。1989年，他以非凡的业绩荣获深圳市首届优秀企业家称号。

2010年5月5日上午，公司党委副书记（庆典筹备组组长）罗云水请来了从1985年至1996年在京华公司担任过十二任总经理的陈松源同志，倾听他那些令人难忘的岁月和奋斗历程。他说：京华公司的领导人难忘，得从第二次创业开始说起。

临危受命 不得使命

京华公司创业初期困难重重，特别是1982年底，受广东深圳“大家”案牵连，企业经营举步维艰。京华公司从开办初的“八国联军”的天鹅湖陷落到“四面楚歌”的丑小鸭。在这种情况下，1985年夏天，京华公司及时召开了董事会，商定重振，更张易旗。当时董事会作出三项决议：一是调整京华公司经营班子；二是确定新的合作伙伴和合作项目；三是端正生产经营方向。这时，董事会决定委派具有丰富企业经营管理经验曾任职过南京无线电厂副厂长与南京市电子仪表局副局长的陈松源同志担任京华公司总经理职务。

在采访中，陈总告诉我们，在他履新不过数月，国内正好掀起一股双卡收录机的“热”潮，机不可失。时不再来。陈松源迅速组织工程技术人员，开发出一款大方新颖的台式双卡收录机JW-898B。京华公司当时资金十分困难，只能做一个月，停一个月等货款回收再组织下批产品。就这样一领一还，四个半月下来，到年终一算账，整整赚了30万元。这一结果对于刚上任不久的陈松源来说，是一个惊喜。而对于连续亏损的京华公司全体员工来说更是一件振奋人心的大事。

人心齐，泰山移。1985年9月，针对公司的现状，陈总提出了在全公司范围内开展“理想、责任、荣誉、作风”活动，重点是整顿劳动纪律，树立正确的理想观念，提高员工对企业的忠诚度与归属感。以达到三个提高，一个改观，即提高

产品质量，提高工作效率，提高经济效益，改变职工的精神面貌。

陈总刚上任的时候，他发现公司员工劳动纪律涣散，中午一点半上班，工人两点半还在宿舍，说是“工作太累了，要多多休息”。另外，当时公司大部分干部员工由南京受派而来，一到春节放假，个个都要回南京，一走就是一个月，严重影响公司正常生产经营。针对以上问题，陈总立即采取有效措施，来整顿劳动纪律，包括精简管理机构，制定各项管理制度，逐步减少受派干部的临时工，重点培养深圳本地员工，创造性地推广临时工、合同工提拔为部门领导、车间主任。最让公司员工敬佩的一点是陈总以身作则，身体力行。他每天早晨和中午，带领公司的其他管理干部，提前半小时站在公司门口，迎接工人上班。再不见总经理每天提前半小时站在大门口，工人不好意思迟到了。如此这般，陈总整整坚持了三年之久，堪称难得可贵。陈松源也被干部员工亲切地称为“公司最高级别的门卫”。

如果有人要问：京华公司是如何从如此艰难的状况迅速发展起来的？陈总用最能体现整頓员工劳动纪律，不拘一格提拔人才是迈向成功的第一步。第二步，陈总用的是，拓展新产品，增强企业活力。“京华公司是南京无线电厂与深圳中电公司合办的企业，肩负着党和国家领导人及电子部几任领导的期望，企业一定要有自己的产品和自己的品牌，而决不能仅仅是来料加工工厂。”这是陈总的一句话口实，也是一些企业行业老兵、一个共产党员以振兴民族工业为己任的情怀。由1985年下半年JW-898B双卡收录机一炮打响后，紧接着又开发出了JW-800、JW-900型双卡收录机及JW-1000型带唱卡拉OK功能双卡收录机及JW-2000B型落地组合音响。

1989年春夏之交，在国内出现了一阵学潮，为了及时收拢国内媒体关于时学潮的报道，当时的陈松源就组织了市场的热门货。陈松源当时一度在短时期内新研发出了JW-1008袖珍式收录机。由于该产品体积小轻便于携带，深受学生、出差人士的爱，产品供不应求。该产品当年销量达100多万，总产量达到了200多万部，成为当时的一个神货。

大年刚得庆全春节头香。陈总上任后，对人事安排作出了大调整与改革，大裁临时工，合同中提拔起年轻能干担任部门领导职务。1986年7月28日选拔了四名青年干部。他们是：刘文同志任第一生产部经理助理，魏三同志任第二生产部经理助理，陈宇同志任经营部经理助理。这四位青年的年龄平均二十四岁，在京华公司工作已有三年以上，具有一定的生产、经营组织能力，工作热情高，是群众信任得好的青年。陈总的这一举措，在当时被论资排辈的工用体制下是需要非凡的勇气与魄力的。当年8月6日，《深圳特区报》在头版头条发表了题为《合同工临时工也能当领导》的通讯并配发了编者按，对京华公司大胆用工制度大加赞赏。

呕心沥血 打造品牌

陈总刚到京华公司时，公司只有两条生产线流水线，主要是为别人加工，加工费十分微薄。在采访中，他说，一个没有自己产品的亏本企业，甚至无法从银行取得贷款，他强烈地感到：没有自己的产品，就不能向前发展，没有名牌，得不到社会的承认，京华决不能只是一个加工厂。

为了寻求企业的生存与发展，陈总呕心沥血，夜以继日。陈松源因地制宜，充分利用京华的优势，并取得了巨大成功。首先充分利用京华的技术优势，挑选了一批技术精英来京华工作，搭建技术平台，再请深圳中电投资股份众多的海外合作伙伴与精通的海外市场的优势，积极和日本德利信公司、日本索尼公司、日本山水公司、香港东基集团、香港聚艺公司，以组装国际名牌收录机为开端，一开始就把自己在生产的管理、产品的技术水平、质量水平，定在了与国外知名品牌水平相当的尺度上。通过学习消化国外的先进技术。同时及时掌握国际和质量管理经验，在很短时间里，京华公司就开发出了自己京华“JW”牌收录机系列。其次陈松源借助当时国内市场的“三大巨头”——“经



▲党委副书记、工会主席罗云水与陈总亲切交谈

联合会”、“贸联会”、“新联会”，广交朋友，每年举行两次“工商联谊会”。让经销商对自己的产品多说什么话，广泛听合理化建议，做到了市场营销要什么京华公司就生产什么，真正做到产品围着市场转。由此京华公司生产的“JW”牌收录机产品畅销全国各地，市场上的“京华牌”一浪未平一浪又起。1986年，实现利润1010万元，纯利润718万元。在1987年3月召开的京华公司董事会会上，双方股东对京华公司在短时间内脱胎换骨的巨变都感到十分的惊喜。

到了1988年，原来的生产基地已不能满足京华公司生产规模日益扩大的需要。此时，陈松源在当时的上步工业区（现华强北片区）的几家企业中率先将生产基地迁往特区外。在平湖镇龙华新村开发了占地23000平方米的京华新工业区。通过一年多的征地、规划、基建，京华首告竣工。京华低档厂、京华包装厂相继建成投产。为京华公司提高产品配套能力，降低生产成本，进一步扩大生产，占领市场抢得了先机。

1993年，京华公司企业实行股份制改造，同时积极向深圳市特区内企业向外转移的号召，陈总为了做好这一重要决策，又于1992年与龙岗区平湖镇政府洽谈，在良田征用了占地15万平方米的土地，将原在市区的生产基地用5年的时间陆续转移到平湖镇良田，建立了京华工业城。经过短短2年时间，就迅速建起了近100万平方米的厂房和配套设施。1994年京华工业城正式落成，相继引入龙岗京华电子公司、深圳富讯电子有限公司、深圳广利京华电子有限公司、深圳富信电子有限公司、深圳富信电子有限公司等十几家企业。员工最高峰时达到了7000多人。公司规模得到迅速扩大。至1993年拥有固定资产3.5亿元，净资产2.2亿元。实现销售收入近10个亿，实现利润7000多万元。京华公司连续8年成为全国百强电子企业，并入选“全国300家大型股份制企业”、“中国500家大型企业”。1989年陈松源总经理被深圳市政府评为深圳市“优秀经理（厂长）”称号。1992年又被评为深圳市首届“优秀企业家”称号。

再度出山 稳定大局

1996年和1997年这两年京华公司建1982年受“大家”案牵连之后又一个不平凡的任期。公司在短短一年多的时间后又更换了三位总经理。陈总与我们谈及这个话题时，明显感到有一些沉重。虽说只是短短的一年多时间，但在这一年中，真可以说是惊心动魄。

据陈总讲，当时他已经从京华公司总经理的位置上退了下来。可是由于当时京华公司领导层出现了不稳定的因素，并将给京华公司带来不稳定的局面，从对公司高度负责与强烈的责任感。根据董事会的决议，陈松源在退休一年多之后再度出山，出任京华公司总经理。上任后，他对问题症结所在，快刀斩乱麻。总结与归纳了当时两大工作重心。一是全面清理与整顿公司内部存在的纷繁的事务，稳定人心，使公司在短时间内多人正常运作状态；二是从公司长远发展出发，加快组建新一轮京华公司经营班子。

当时，受亚洲金融危机与国内消费市场变化的影响，大量的电子企业纷纷破产倒闭，加之一年多公司内部管理层的折腾，京华公司的利润出现了大幅度下滑。曾经与京华公司有良好合作关系的外资企业也向京华公司提出独资的要求。陈总面对这些困境，经达利信的默契，通过一系列的努力，在当时两家合资没有互利的的前提下，京华公司以净赚800多万元，体面地退出了与日本德利信电机株式会社在常平的合作（下转第三版）



▲时任总经理陈松源在生产一线检查工作

足跡



图为1980年第一代京華人在荒地上播種畫圖

- 1985年6月，公司与日本德信株式会社合作生产录音机流水线建成投产。
- 1986年1月3日上午，电子工业部部长李铁映同志来公司视察。
- 1986年4月1日，TWD（香港）公司与京华合作录音机生产车间正式开工。
- 1986年8月，京华公司首次招收三名大学生，他们分别是来自桂林电子科技大学院附院、西北电讯工程学院孙可议、杭州电子工业学院刘旭超。
- 1986年8月，公司选拔4名年轻人担任公司各生产部门经理，他们分别是刘文文、陈慧娟、魏建三、陈宇。
- 1986年12月5日，京华9号新宿舍楼破土动工。
- 1987年1月20日，京华公司团支部正式成立。
- 1987年4月28日，公司获“深圳市先进单位”称号。
- 1987年6月，公司与内蒙古青山无线电厂建立横向联合关系。
- 1987年7月16日从井冈山首批招进20名新工人。
- 1987年11月14日至16日内蒙古自治区电子局局长齐殿勋同志，包头市副市长刘凤鸣同志和包头市电子局陈局长一行六人來公司考察。深圳市副市长朱哲宇市长，专程到京华公司亲切地接见了来自远方的客人。
- 1987年11月12日，南京市市长马昭堂、市政府秘书长、外经委主任一行五人來公司视察。
- 1987年12月2日，华乐公司隆重举行开业典礼仪式。
- 1987年12月5日，原一机部部长、时任国务院办公厅主任曹建南同志视察我公司。
- 1988年2月12日，国务院办公厅副秘书长，时任中央统战部委员陈恒星來公司视察。
- 1988年3月，日本“东芝”牌收录机生产线在华乐公司建成投产。
- 1988年6月16日，美国8家大型电子厂商代表來公司考察。
- 1988年7月，公司5号厂房竣工。
- 1988年8月8日，深圳华乐电子有限公司扩大生产仪式在5号新厂房举行。时任电子工业部副部长张东、中国电子进出口总公司总裁欧阳志谋、熊猫电子集团公司总经理陈祥兴、香港东基集团公司刘学炎出席了庆祝活动。
- 1988年10月25日，原电子工业部副部长，时任中国质量管理协会副理事长、中国电子质量管理协会理事长蒋振源同志來公司视察。
- 1989年3月18日，京华公司第一家配套厂——京华塑料包装厂开业。
- 1989年5月，公司荣获“立功创先竞赛先进单位”称号。
- 1989年5月18日，公司获“深圳市50家外向型优秀企业”称号。

(上接第二版) 项目以及香港万裕公司在良安田工业区的合作项目，确保了公司资产的增值。为下一届领导班子进行产品结构调整以及先进设备的投入提供了资金保证。二是组建京华公司新一届领导班子问题。陈总回忆说，如何成功与组建下一届领导班子成为他当时首要考虑任务，而且也是一项任重而道远的工作，首先要一支团结、高效的领导班子对京华公司来讲已经迫在眉睫。陈总作为一位老化的企业家，其思维与创新在这件事上发挥的淋漓尽致。陈总认为京华公司之所以在这两年内出现的问题，其根源在于其领导班子出现危机，归根到底是在企业体制与机制不够健全与完善。陈总根据自己作为京华公司担任十一年总经理的经验教训，总结1997年理念重铸回归之际，结合香港“港人治港”的寓意，陈总敢于建设性地向领导双方提出了他独特的建议，实行“京华人管理京华人”的管理模式。其核心内容是京华公司的领导尤其主要是领导双方本土培养的干部中产生，不再由领导从京外委派担任。由于这

京華三十年历史回顾(连载)

- 1989年6月8日，时任深圳市人民政府副市长朱悦宁同志为京华编第158期刊登《京华收录音机中苏边贸情情》一文，作出批语：“京华公司，此事很好，希望抓紧搞下去，有何问题，可总结一下。”
- 1989年，JW-100B收录机荣获广东省优质产品称号。
- 1989年9月，公司相续建成12号集体宿舍楼、4号厂房，平湖两栋厂房共拥有2万平方米建筑面积并陆续投入使用。
- 1989年共实现产值1.5亿元，完成利润1100万元，人均利润2万元，全公司实现产值占深圳电子行业十分之一。
- 1990年2月，公司第一次进入全国电子百家大企业行列。
- 1990年4月30日，公司获“深圳市先进单位”称号。陈松源总经理获“深圳市30名优秀经理”称号。
- 1990年，公司获“深圳市三组企业”称号。
- 1990年4月，公司列入全国机电电子产品企业之一。
- 1990年，公司获“深圳市创汇大户”称号。
- 1990年度我公司获广东省双增双节立功竞赛先进集体称号。



图为机芯生产线

- 1990年11月8日，全国50家企业厂长來公司参观。
- 1990年12月，公司被机械电子工业部列入“1989年度百家出口先进企业”。
- 1991年1月22日，全国人大常委会、原电子工业部部长张振来公司视察。
- 1991年5月7日，公司16号职工宿舍楼主体工程封顶。
- 1991年4月，“JW”牌商标荣获“中国驰名商标”参选资格证书。
- 1991年7月，我公司被中共深圳市委评为先进党支部光荣称号。
- 1991年8月，全国大商场推荐商品在京揭晓京华收录机金榜题名。
- 1992年1月，JW-258声控收录机获得专利权。
- 1992年5月，公司荣获深圳市先进单位称号。
- 1992年5月28日，京华南京分公司开业，时任南京市政府副市长钟培辉亲临祝贺。
- 1992年7月，公司获经深圳市政府批准，同意公司进行内部股份制改组的事情。
- 1992年11月，郑钧云荣获“深圳市十佳外来青工”称号。
- 1993年6月27日，公司获1993年度中国500最佳经济效益工业企业。
- 1993年10月19日，原电子工业部常务副部长刘剑

- 陪同志來公司视察。
- 1993年11月8日，京华电子有限公司股份制改制顺利完成，并举行隆重股份公司注册暨首届股东大会。
- 1994年3月，公司名列1993年度全国电子行业百家企业3个第一。
- 1994年5月，公司获1993年度深圳市工业系统安全生产先进单位称号。
- 1994年5月，京华公司与日本德信公司在东莞常平合资成立德信利信京华电子有限公司。
- 1994年9月，公司员工肖慧凤获深圳市“十佳外来青工”称号。
- 1994年12月8日，公司荣获深圳市第一届优秀企业家“金鹏奖”，公司总经理陈松源获首届优秀企业家“金牛奖”，优秀企业家陈松源将5万元奖金捐给井冈山“希望小学”。
- 1995年1月24日，央视《焦点访谈》栏目组來公司采访员工文化生活。
- 1995年2月22日，荣获“深圳市重点守信誉企业”称号。
- 1995年6月1日，由公司捐资20万元，公司总经理陈松源个人捐资5万元兴建的“深圳京华希望小学”竣工。
- 1995年，德信利信京华工厂在常平动工。
- 1995年8月28日，日本夏普株式会社音响部经理小高谦孝先生一行五人來我们公司参观。
- 1995年9月2日，中共京华公司董事长成立。陈松源同志任党委书记；李松林、黄恩贤任党委副书记；黄恩贤同志任纪委书记。
- 1995年9月13日，昆明市副市长林爽爽、昆明市外经委主任一行五人來公司作客。
- 1995年，全国500家最大工业企业排名公布京华公司名列488位。
- 1996年4月23日，公司荣获“创汇大户”称号。
- 1996年，公司以完成91810万销售收入，名列百强电子企业第36位。
- 1996年9月4日，时任深圳市委副书记黄润清來公司调研。
- 1996年9月14日，由廣播电视台拍摄的16集大型专题片《典铸辉煌》摄制组再平、杨国良同志任制片主任从南京飞抵深圳，对京华公司进行了深入采访、拍摄活动。
- 1996年，公司积极推行ISO9000工作。
- 1997年10月，投资300万元的良安田工业区员工家属楼建成。
- 1997年8月8日，东莞德信利信京华电子有限公司正式开业。
- 1997年11月6日，京华公司二届一次董事会决定聘任陈松源、田进、陆毅群、冯浩池、胡佩芬为新的经营班子。（未完待续）



图为录音机生产线

数奉献、老实本份的员工队伍。京华只要坚持这些优良传统，就能迎来辉煌的五十华诞，百年华诞！

在采访行将结束时，公司董事长兼书记、工会主席、京华公司30周年筹备小组常务副组长罗云水同志，诚恳地请陈总对京华公司今后的发展提出希望。陈总客气地说：“作为老人，我对京华的现状十分满意。希望京华在抓好数码、IT产业这块的同时，高度重视“三网融合”这一新的发展机遇，抢占先机，继续领跑。”他再次强调：一个企业没有自己的品牌，就经不住市场考验，就难以站稳。因此，京华公司要在这方面下功夫。他衷心地祝愿京华公司要办得越来越好越辉煌！

看着对面思路清晰、侃侃而谈、红光满面、精神抖擞的陈总，真的很难相信他是一位77岁的老人。短短两个小时访谈，让我们再度领略到陈总当年驰骋商海的豪气。我们衷心祝愿自己的老领导陈松源老人健康长寿！（陈琛林 张罗兵）

我是熊猫电子集团公司投资运营部负责人。现任京华公司监事，对深圳、对京华公司我有一种特殊的感情。今年金秋十月恰逢京华公司成立三十周年华诞——《京华人》一册，说说我心中的小故事吧——“变迁的行囊”。

话说上世纪九十年代初，我调到深圳集团对外合作部门工作。有一天，领导安排我去深圳出差。我高兴极了，既兴奋又激动，深圳——中国改革开放的前沿，那是我们住已久的地方，充满了神秘感。得知我即将深圳的消息，同事们都很羡慕，纷纷嫁过来去深圳，交给我一项重要任务——购物。我真快答应下来，用小本子一一记下同事们托购物品的名称和要求。就这样，我肩负着工作和购物两副重担，匆匆踏上了前往深圳的旅程。

变迁的行囊

□ 王季铭

经过近两个小时飞行，飞机终于降抵广州白云机场。乘车在准高速公路行驶。心和车一起飞驰，深圳越来越近，一座座高耸入云的字楼映入眼帘，宽阔的马路、翠绿的热带植物，一切的一切都是那么新奇，令人神往。

因我是第一次去深圳，工作任务完成后，深圳京华公司的领导特意安排人办理好交通通行证，陪我去沙头角（即中英街）逛逛。沙头角不足3-5米宽的小街，南边是中国大陆，南边便是当时美国管辖下的香港，仅有一步之遥，不留神就有可能“越境”。初到沙头角，让我感到震撼的是，这里的商店一家挨着一家，一眼望不到头。这在当时的内地是很罕见的。每个小店都使我眼前一亮，商品琳琅满目，款式新颖，价格便宜。按照当地朋友教我的购物技巧，我淘不讨价还价持购物清单，连开双眼，扯动嗓子，走进一家又一家商店，面对一个又一个老板，展开了一轮又一轮

“砍价”大战。最后我像个小贩子一样，布料、调味品、袜子、洗发水、香皂、美发、黄金首饰、香烟等，一买就是好几大包。这些在当时看来最贵不过的小商品，可在当时的南京却是很宝贵的。

最让我伤脑筋的莫过于如何把买到的东西带回南京。记得那天怕丢失不敢托运，我双手提着十来个小包，肩上斜挎着两个大包，艰难地走在嘈杂喧闹、拥挤地回来后面朝南了好几天，至今想起来还很好笑，然而更多是感慨，感慨在我们深圳特区发生的变化。如今每次去南京新街口和夫子庙，看到那些档次精美的高楼大厦和琳琅满目的商品，深切地感受到内地与深圳等经济特区在物质生活方面的差距越来越小，党的改革开放给普通人民的生活水平带来了翻天覆地的变化。就选我自己也常用上了私家车。

往后的日子，由于工作需要，我经常往返深圳、南京两地，归来的时候，我发觉深圳的变化，真让我想不到的是去深圳的行李却越放越重起来。

因为时隔数年，从南京去深圳工作的同志对家乡的一切仍有深切的眷恋，特别是家乡的土菜，如菊花肉、芦蒿、马兰头、小圆鼓等。这些在深圳都很少见，于是自我奋勇，每次去深圳时都会捎上几大包南京特有的土菜，连菜场的小老板都笑称：“南京的土菜又要坐飞机了”。清蒸的鲈鱼，清蒸的笋壳，香滑的笋壳，笋壳的马兰头和甜味的圆鼓，勾在深圳工作的南京老乡许多美好的回忆，个个赞不绝口。

变迁的行囊演绎着人们对生活需求的变化，也印证着改革开放所取得的巨大成就。

我和京华的故事（三）

“京华食堂”旧貌换新颜

【本报讯】2010年6月17日经过数月装修的“京华食堂”正式投入使用。

装饰一新的京华食堂拥有1200平方米，一次可容纳800人。为了让员工拥有一个舒适的就餐环境，公司投入100多万元，对原食堂进行彻底改造，如今员工普遍称赞：食堂的环境好了，饭菜品种也多了，价格还比以前更便宜了。以后愿意到京华食堂就餐了。



这是京华食堂就餐的一景。

梦圆京华

作词：陈国祥 作曲：陈国祥

Key: G 6/8

0.034 | 5.325 | 1.1 | 6.531 | 2.034 | 5.378 | 1.1 | 6.110 |

5.034 | 6.110 | 2.4 | 0.0 | 3.1320.1 | 7 | 1.23755 |

6.110555 | 3.1325.5 | 3.553205 | 1.23335 |

6.110555 | 3.1325.5 | 4.11055 | 3.221 | 1.1 |

Key: Bb

3.1320.1 | 7 | 1.23755 | 6.110555 | 3.1325.5 | 3.553205 |

1.25535 | 6.110555 | 3.1325.5 | 4.11055 | 3.221 | 1.1 |

Key: A

3.1320.1 | 7 | 1.23755 | 6.110555 | 3.1325.5 | 3.553205 |

1.25535 | 6.110555 | 3.221 | 1.1 |

本报责任编辑：陈国祥
 投稿邮箱：jinhua@jingwah.com
 电话：8355054

团委召开青工座谈会

【本报讯】6月14晚6点，公司工会、团委组织部分团员青年在工业城综合楼会议室进行座谈。其目的是倾听员工心声，为员工排忧解难。让员工以饱满的工作热情，投入到工作中去。为京华公司不断发展作出积极贡献。

会上大家一语一语，都在说自己生活和工作的感受。大家说，最多的感觉是公司食堂装修很漂亮，环境也好了。公司膳食委员会秘书邵茶花也向各位员工表态，如

果员工在食堂伙食上有些什么问题可以及时反馈给她，她会通过膳食委员会帮助大家。

公司在端午前夕召开青工座谈会，一方面考虑到节假日休息时间，另一方面是中国的优良传统节日。把大家聚集在一起，大家很人性化，一边聊，一边聊。这样的形式很人性化，让我们从基层了解到员工的心里想法，了解他们在公司生活和工作的情况。（杨瑞玲）

总部写字楼穿上新衣裳

【本报讯】喜迎京华公司成立三十周年华诞，位于华强北商务区的京华大厦总部写字楼进行了改造装修并于6月29日重新启用。

翻新后的写字楼，更加壮观、靓丽，使得企业整体形象和办公

环境得到了很大的提升。办公楼总体布局为：三楼为总部办公室，四楼为京华信息产品研发中心，五楼为京华数据研发中心，六楼为京华物业、京华多媒体、京华电子有限公司。（行政办）